
*Développementslimites etFormule deTaylor-

(E.1 etE.2 pour les préparer
*1 Des formes indéterminées, Règle de l'Hôpital
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Thrm:Bernoulli, "regle de l'hôpital"
fig:a,b <R, fig derivable (àgauche) en a, f(a) =y(a) =0,gica) =0 x =a,b et

⑲eg, existe. Alors bim Eg Grn "
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des analogues pour x> a- do. c, a etpour f(al, g(al ={= 0) arec a t R =1 u[+0, -x}
yo C,8 Ix+a

Rqimf'x)] 3=
Sgx =cc IR*

Le Premue utilise le TAFgénéralise (TAF Lemme de Rolle), pas faitici.

Preuve:
· (pour figadia,fical to +gical

etfran?! -im ee
f(x) - f(a)
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g(x)-g(a)
x-a
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1 bim sin (x)
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(1+x)*dim exp .en (1+x) =expire11x)exp(1) =e
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eimmiyri eim x=x- 0

si()exister
g(x) =2xF0 pow XEIRL S (Dexiste
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E.2 Comportementautourd'un point(ou coll

Def:I IR, f:I-R, ac I (R ==RuS+0, -ob

1) On dit que f estdominéepar g an voisinage de a lou "en a"ou "si xa"),
s'il existe un BER+t.q. If(x) IB 1gcxII de en voisinage de a (p.e. si a ER:7 E >0 t.q(*) estvrai

Xxc]a -2,a+st).
On écrit fa= 0 (g) on f =0a(g) or f=0(y) six- a

on simplementf=0(g) (si a est fixel

2) f estnégligeable devantau voisinage de a sif(x) =g(x).[(x) pour une fonction Et.g. dim (x)
=0

On écrit fn=0(y), on f=0a(g), f =0(y) si x=aou simplementf =0(g) (de fois aussi fxg)
3)f estéquivalente à g dans un voisinage de a si f(x) =g(x)(1+3(x)) pour em Ex A.g. m E(x) =0

Onewitfag, fug sixea,..., fug

Rq's:
DIdes solutionsanalogues pourdesrites,peu (MEVE auce litet de

A
pe.- goly

3) . fa =0(1)=]Bx0,2x0tg.(f(x)) =BXxc]a -z,a+3).

· fa =
o(1) -Sf(x) =0 f(x) =lc=f-la =0 (1) etan earit f(x=l+(1)

·f =(y)(2),f=g.)

Desgit
4)Par rapport à la rotation:

· p.e.fig +o(h) (,f-g =0(h)
· f=o(g) da veut dire que fe Semble des fans donne par g
alors"="

8.(f(xbx =F(x) +c/f(t)dt = [F(x) +C,c1] =2.) =C p.e.as

cette convention,

· o(f) =0(f(x)) iciparcel2.0(1) =
0(1)

Propi
1) 0(1) +0(1) =0(1)

2) -3ER 3.0(1) =0(1)

3) (0(1))" =0 (1) AneN*
4) (ocs)=0 (1) Fac0 lorsque le premiermembre estdéfini.
5) xeR,(1 +0(11) =1 +0(1)

a) Les regles 1), 21,3) sontvenies aussipour
o ->0

7)0(1). 0(1) =0 (1



Exple:
1 x+1 - 1 carmer 2 =1

2 enC10x) -lax) car en (103x) =en (100) +en(x), lu(x). (+]((10x) =h(x).(1+0(1))

Spour x> 1)
3 Prop:1) In(x)= o(x)

x +00
2) fa,eR[en(x)]=0(x)

3) - -- x =0(e)

Preuve:
1) Ex. 4 de I.1:Sin eux =

2) en(x =1.h) o/x"o(x) -> (enx=()=xx
x=.01)

(cdr) =>0(x4
3)metter x =etde le 2):et = 0 (et), remplace la suite tparx.
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